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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E3_80_

8A_E6_B3_A8_c46_646134.htm id="feiw" class="aizi"> 二、 综合

资金成本--加权平均成本率 【例题9】 (2007年)某企业上年度

的普通股和长期债券资金分别为2200万元和1600万元，资金

成本分别为20%和13%。本年度拟发行长期债券1200万元，年

利率为14%，筹资费用率为2%.预计债券发行后企业的股票价

格变为每股38元，每股年末发放股利5.7元，股利增长率为3%

。若企业适用的企业所得税税率为30%，则债券发行的综合

资金成本为( )。 A.14.48% B.15.20% C.15.36% D.16.08% 【答案

】A 【解析】新发行长期债券资金成本=14%

×(1-30%)/(1-2%)=10%，债券发行后普通股票的资金成

本=5.7/38 3%=18%，债券发行后综合资金成本=[2200/(2200

1600 1200)]×18% [1600/(2200 1600 1200)]×13% [1200/(2200

1600 1200)]×10%=14.48%。 【例题10】 (2006年)综合资金成

本是各种筹资方式的资金成本的加权平均数，其权数为各种

筹资方式的资金占( )的比重。 A. 全部资金 B. 实收资本 C. 债

务资金 D. 权益资本 【答案】A 【解析】综合资金成本是各种

筹资方式的资金成本的加权平均数，其权数为各种筹资方式

资金的数额占全部资金的比重。 【例题11】 (2008年)某企业

上年度的普通股和长期债券资金分别为20 000万元和8 ooo~，

资金成本分别为16%和9%。本年度拟发行长期债券2 000万元

，年利率为9.016%，筹资费用率为2%.预 计债券发行后企业的

股票价格为每股18元，每股股利2.7 2~，股利增长率为3%。若

企业适用的企业所得税税率为25%，则债券发行后企业的综



合资金成本为( )%。百考试题论坛来源：www.100test.com来源

：考试大 A.9.01 B.13.52 C.14.86 D.15.01 【答案】C 【解析】新

发行长期债券的资金成本=[9.016%X(125%)/(12%)]×100%

：6.9%发行债券后，普通股的资金成本=(2.7/18)X 100%

3%=18% 综合资金成本=18%×20 000/(20 000 8 000 2 000)

6.9%X2 000/(20 000 8 000 2 000) 9%X 8 000/(20 000 8 000 2

000)=14.86% 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


